

# 青海省第四届拉面行业职工职业技能大赛开幕

徐留平致辞 陈刚宣布开幕 公保扎西出席

本报讯(特约记者 董慧)5月10日,青海省第四届拉面行业职工职业技能大赛在海东市化隆回族自治县群科新区开幕。中华全国总工会党组书记、副主席徐留平致辞,省委副书记、省人大常委会主任陈刚宣布开幕,省政协主席公保扎西出席。

徐留平在致辞中说,在青海省委领导下,青海省总工会将举办拉面行业职工职业技能大赛作为围绕中心、服务大局有力抓手,为助推拉面产业高质量发展发挥了积极作用。各级工会要通过开展劳动和技能竞赛,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,充分发挥工会组织优势,密切沟通合作,形成整体合力,办好大赛、比出精神、做出品牌,推动拉面技能大赛向精致化、品牌化、规模化发展。

省委常委、宣传部部长、省总工会主席王大南主持开幕式。省领导乌拉孜别克·热苏力汗、朱向峰、王黎明、杨志文,中华全国总工会兼职副主席马吉孝,中华全国总工会书记处书记邹震出席。

本届大赛为省级一类大赛,由省总工会、省委人才办、省人力资源和社会保障厅、省工业和信息化厅、省科学技术厅、省农业农村厅、省商务厅联合主办,竞赛设有拉面个人项目和拉面成品、创新拉面团体项目。根据省级一类大赛奖励办法,获得比赛总成绩前六名的选手,由省人力资源和社会保障厅授予“青海省技术能手”称号。全省各市州30支代表队的107名参赛选手在赛场上展绝活,烹调拉面美食,为现场观众献上了一场美食盛宴。大赛拉面项目设个人一、二、三等奖6名,拉面成品项目和创新拉面项目分别设团体一、二、三等奖6个。

近年来,省总工会把技能竞赛作为深化产业工人队伍建设改革的重要举措,先后在珠三角、长三角、海南省和省内举办多届拉面行业职工职业技能竞赛,培养造就了一批技能型、创新型高素质拉面技术人才队伍,为推动拉面产业高质量发展发挥了积极作用。

## “现代美丽 幸福——让世界,发现西宁” 西宁城市推介会在上海举行

本报讯(记者 啸宇)5月10日,“现代美丽 幸福——让世界,发现西宁”西宁城市推介会在上海中心大厦举行,百余名国内外客商现场感受“夏都魅力”。

本次推介会围绕“现代美丽 幸福——让世界,发现西宁”主题,以青海省加快建设世界级盐湖产业基地,打造国家清洁能源产业高地、国际生态旅游目的地、绿色有机农畜产品输出地为主线,着重介绍西宁推进和融入“四地”建设的创新实践和成果案例,全方位呈现西宁立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的城市品牌新形象。旨在深化上海、西宁两地经济交流,推动产业深度合作,在东西部对接中进一步提升发展优势,塑造西宁城市新形象,开创两市合作交流新篇章。

西宁市是黄河流域河湟文化的发源地,是古“丝绸之路”南路和“唐蕃古道”的必经之地。当前,西宁市以生态保护优先理念,充分发挥比较优势,推动经济社会高质量发展,向长远发展蓄势赋能,向上海乃至全国、全世界展示作为生态文明高地城市典范的担当和魅力。

推介会现场,西宁市委常委、副市长姜晓东介绍西宁市情。“站在新的发展起点上,我们积极搭建开放平台,加快推进外贸通道建设,不断优化提升服务环境,跃居全国营商便利度提升最快城市之一。”姜晓东表示,推介会旨在进一步深化上海、西宁两地经济交流,推动产业深度合作,开创合作新篇章。

来自西宁市招商局、文化旅游广电局及农业农村局的代表从西宁市的区位优势、各产业的发展及投资方向等方面进行解读和推介,向与会企业家、投资者发出投资和置业邀请。

会上,中共西宁市委宣传部与新华社新闻信息中心上海中心,西宁市生物科技产业园区管委会与东方美谷企业集团股份有限公司,西宁市综合保税区与第一摩码资产管理(北京)有限公司、上海中能新能源投资有限公司举行签约,合作内容覆盖国际传播、生物医药、新能源利用合作等多个领域。

推介会上还举行了圆桌对话,西宁经济技术开发区生物科技产业园区、西宁经济技术开发区南川工业园区、东川工业园区、西宁综合保税区、西宁多巴新城管委会的代表与上海市生物医药协会、上海市社会信用促进会、上海市旅游行业协会、上海长阳创谷、圆通物流公司的代表展开了覆盖生物医药、零碳产业园区、旅游行业及物流行业的交流讨论,为未来合作打下了坚实的基础。

## 王卫东应邀出席中国光伏产业生态创新大会并致辞

本报讯(记者 施翔)5月10日,由常州市人民政府、江苏省工业和信息化厅、江苏省工商联、中国光伏行业协会联合主办,西宁市、淮安市、盐城市、宿迁市人民政府共同协办的中国光伏产业生态创新大会在常州开幕。省委常委、市委书记王卫东应邀出席大会并致辞。

大会以“同心创生态 携手筑高峰”为主题,旨在以创新的方式,全新的视角凝共识聚合力,共商光伏产业生态创新大计、共谋新能源产业发展美好未来。王卫东指出,在打造国家清洁能源产业高地方面,西宁有无可比拟的禀赋优势、有优无止境的营商环境、有潜力无限的产业生态,依托青海资源优势和

自身产业基础,西宁加速构建“智能电网+风光水储一体化电源+绿电溯源认证”的高比例绿电供应体系,成功引入天合光能、亚洲硅业、高景太阳能、阿特斯、丽豪半导体、晶科能源等一批头部企业,基本形成完整的光伏产业链,光伏产业聚链成群、加速崛起,光伏制造千亿级产业集群扎实推进。他诚邀与会嘉宾、各位企业家到青海、西宁走一走、看一看,在打造国家清洁能源产业高地中共享发展机遇、共创美好未来。

常州、西宁、淮安、盐城、宿迁共同发布《光伏产业生态创新大会常州倡议》。会议期间,举办了西宁市光伏产业发展推介发布会,省委常委、市委书记王卫东出席,市委副书记、市长石建平,天合光

能股份有限公司董事长高纪凡分别致辞,市委常委、副市长南海晏围绕西宁光伏产业发展作专题推介,发布光伏产业重点招商项目。专场推介发布会吸引近200家中国光伏产业生产商、供应链企业参加,与会企业家反响热烈,现场与有关负责人员进行互动交流,纷纷表示对青海、对西宁光伏产业这个“新高地”充满期待和信心。

在常州期间,王卫东与常州市委书记陈金虎等领导进行座谈交流,参观了两湖新区规划展示馆,实地考察西太湖医药科技国际创新中心、中创新航公司,并会见诺德控股集团有限公司负责人,双方就深化合作事宜进行了深入交流。

## 市委组织部召开以案促改专项教育整顿动员部署会

本报讯(记者 张艳艳)5月8日,市委组织部召开6名领导干部严重违反中央八项规定精神问题以案促改专项教育整顿动员部署会,传达学习省委、市委以案促改专项教育整顿动员部署会议精神,安排部署组织系统学习贯彻工作。市委常委、组织部部长王润宇作动员讲话。

会议指出,我省6名领导干部在参加全省党政主要领导干部学习贯彻党的二十大精神培训班期间违规聚餐饮酒,严重违反中央八项规定精神,是罔顾中央三令五申顶风违纪的典型,性质十分严重,影响极其恶劣,严重损害了党和政府的形象。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治

党的重要论述,时刻保持以案为鉴的思想自觉,切实把思想和行动统一到党中央决定精神和省委工作要求上来,把推进以案促改专项教育整顿作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的实际行动,进一步提高认识、廓清迷雾、抓住要点、强化落实,推动以案促改取得扎扎实实的效果。

会议要求,要把讲政治作为专项教育整顿的出发点,把以案促改专项教育整顿作为当前一项重要政治任务,增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,以刀刃向内的勇气和自我革命的精神,把党中央决定和省市委部署要求贯彻落实到到位。要把抓落实作为专项教育

整顿的着力点,对标省委、市委部署要求,健全激励担当作为、干部业绩考核评价等制度机制,巩固深化为基层减负工作成果,以全面从严倒逼干部思想作风、能力素质、观念意识的转变和提升。要把改作风作为专项教育整顿的落脚点,认真贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,力戒形式主义、官僚主义,模范践行“文过我手无差错、事经我办请放心”工作作风,切实把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持好、落实好,持续打造讲政治、重公道、业务精、作风好的模范部门,为在现代化新青海建设上走在前作表率提供坚强组织保证。

## 26家“青字号”亮相中国品牌博览会



5月10日,2023年中国品牌博览会青海馆内人头攒动。

本报讯(记者 啸宇)5月10日,2023年中国品牌博览会在上海世博展览馆开展。作为省级参展单位之一,青海省共遴选26家品牌企业参加,代表青海讲好品牌故事,彰显青海品牌力量。

据了解,26家参展企业中,清洁能源企业3家、化工新材料企业3家、特色优势农牧企业11家、文化旅游企业

5家、特色手工艺品生产企业3家、文化企业1家。其中,优选10家企业赴上海世博展览馆参展,16家企业线上参展。

此次青海展区主题为:生态高地大美青海·现代美丽幸福西宁。线下、线上展馆分为“生态高地大美青海 现代美丽幸福西宁”两大部分,按照“大美青海”“现代西宁、美丽西宁、幸福西

宁”四个展区进行空间布局。展馆以蓝绿色为主色调,辅以白色,凸显青海纯净自然的“生态高地”发展优势和西宁“绿色发展”的实践成果。

线下展馆以“三江源”为结构设计灵感,展陈形式为“文化展墙+多媒体视频+品牌展品”,材质采用“环保展具+模型造景+LED大屏”。线上展馆采用虚拟影像、视频、图片等展示形式,整体由4个流线型展区组成,以虚拟河流和顶部流线设计结合展厅融会贯通,凸显青海“天地大美”“中华水塔”的独特优势。

品牌建设是一个地区经济社会发展的重要标志。近年来,通过强化政策引导,加大资金支持,加强品牌宣传,做好品牌服务等措施,我省品牌企业不断涌现,特色优势产业竞争力持续增强。据悉,参加此次中国品牌博览会活动,为我省企业提供了一次学习外省品牌建设的难得机会。如何打造品牌,也成为我省有关部门和参展企业热议的话题。“我们希望通过中国品牌博览会这个平台,能够进一步扩大青海品牌知名度和影响力,更好地凝聚全省品牌发展共识,培育发展壮大更多自主品牌。”参展的许多企业表示。

》》 抢抓机遇促发展·青海在行动